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1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Sinav stresi 40 dakikadir.

Adi & Soyadi :
Sinifi

1. Bir DNA zincirinde 1000 nikleotid bulunmaktadir. Bu
nikleotidler 200 Adenin, 150 Timin, 400 Guanin ve 250
Sitozin nikleotidlerdir.

Buna goére bu zincirin olusturdugu DNA molekiilii

ile ilgili asagidakilerden hangisi_yanhstir?

A) DNA molekiiliinde 2000 fosfat bulunur.

B) DNA molekulinde toplam 150 timin nikleotid vardir.

C) DNA molekuliinde toplam nukleotid sayisi toplam
deoksiriboz sekeri sayisina esittir.

D) DNA molekuilindeki adenin bazi sayisi timin bazi
sayisina esgittir.

Sekildeki dlUzeneklerde P yukleri ve sistemleri
dengeleyen F, F,ve F, kuvvetleri verilmistir.
Sistemlerdeki siirtinme ve makara agirliklar
6nemsenmedigine gére F,, F, ve F, arasindaki
buytukliik iliskisi agagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A)F,=F,>F,
C)F,>F,>F,

B)F,>F,=F,
D)F,>F,>F,

3. Asagida bazi elementlerin periyodik tablodaki yerleri
gOsterilmistir.

Bu elementler igin;

I.  H elementinin periyot numarasi

Il. He elementinin son katmaninda bulunan elektron
sayIsl

IIl. Be elementinin grup numarasi

IV. Na elementinin periyot numarasi

ozelliklerinden hangileri birbirine esittir?

A) lvell
C) lvelV

B) Il ve Il
D) Il ve IV
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4. Asagida nétr X,Y,Z,M ve T atomunun elektron dizilimi

® ® (@

O

Buna gore;

@

1.'Y ve Z ayni periyottadir.

2. T ve M ayni gruptadir.

3. X ve Y ayni periyottadir.

4.Y ve T ayni gruptadir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)1ve?2
C)3ve4

B)2ve3
D)2,3ve4

5. Sekildeki tabloda bazi maddelere ait pH degerleri
verilmigtir.

( Madde L pH derecesi

Tuz ruhu I 0,1
Camasir suyuI 12,6
Karbonat I 9

Siit T 6,4

Buna goére verilen maddelerin asit ve baz olarak
dogru siniflandiriimasi hangi segenekte dogru
verilmistir?

A) | Camasir suyu, Sut Tuz ruhu, Karbonat

amasir suyu,
B) Tuz ruhu, St ¢ ¥ Y

Karbonat
Karbonat, Camasir ..
C) Tuz ruhu, Sat
suyu
Tuz ruhu, Sit, Camasir suyu
D)
Karbonat
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CH, + 20, — CO,+2H,0

Ogretmenin tahtaya yazmis oldugu kimyasal
tepkime ileilgili asagidaki 6grencilerden hangisinin
verdigi bilgi yanhstir?

7. Asagida isigin farkli ortamlarda izledigi yollar verilmistir.

A ortamindan C ortamina goénderilen isin ile ilgili,
|.  Tam yansimaya ugrayabilir

Il.  Normalden uzaklasarak kirilir

IIl. Dogrultu degistirmeyebilir

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il
C) llve llI D)1, 1l ve lll
8. e P Sesin siirati(m/s)
£10°C’de | 50°C’de
X 450 560
Y X_ 1352 ) 1563
z Y 4500 | 5300 )

Yukaridaki tabloda sesin c¢esitli ortamlardaki surat de-

gerleri verilmistir.

Sadece tablo verilerine gore:

I. Ses bir enerjidir ve bagka eneriji turlerine donusur.

Il. Sesin surati sicaklik arttikga artar.

I1l. Ayni sicakliktaki kati, sivi ve gaz maddelerde, ses
en hizli kati maddelerde yayilir.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll
C)Ilve lll D)L, 1lvelll

|
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Oksijen

@/ Karbondioksit «—

Oli canhi atiklari

v

(]

Yukarida verilen semada 1, Il ve lll ile gosterilen
canlilar igin asagidaki 6grencilerden hangisi dogru
ornek vermistir?

| Il ]
A) =
= Koyun Agac Bakteri
Aysenur
B) 5%
1 Ot Koyun Aslan
Coskun
C) 4
= Mantar insan Agac
Asli
D) 4PN
L0 Maydanoz Tavsan Mantar
Boran
Havadaki CO, miktari
Havadaki karbondioksit miktarinin zamanla

degisimini gosteren yukaridaki grafik ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

2.olay sadece tiketiciler tarafindan gerceklestirilir.
1.olay mitokondrilerde gerceklesir.

1.olay i¢in gunes 1191 zorunlu degildir.

2.olayin tersi solunum olayidir.

Sirdurdlebilir Kalkinma, gelecek kusaklarin  kendi
ihtiyaclarini  kargilayabilme  olanagindan  édln
vermeksizin buginin ihtiyaglarini  karsilayabilecek
kalkinma olarak tanimlanmaktadir.

Buna gore asagidaki davraniglardan hangisi
stirduriilebilir kalkinma igin uygun olmaz?

A) Mutfakta suyu tasarruflu sekilde akitan musluk
tasarlamak.

B) Daha c¢ok yiyecek hacmi olan, daha gok enerji ile
calisan buzdolabi tasarlamak.

C) Kigin isinan odalarin sogumasini engelleyen yeni
bir yalitim malzemesi tasarlamak.

D) insan géziine duyarli, sensérii ile ekran parlaklig
degisen yeni televizyon tasarlamak.



12. Mustafa; belediyede geri donlisimden sorumlu
Mustara

muadarddr.

KATT ATIKLARIN GERL ™
DONUSUMU ULKE EKONOMIST
ACISINDAN COK ONEMLT, ANCAK EN
AZ BUNUN KADAR ONEMLT
81e DIEER KONU DA.......

Mustafa, sozlerine asagidakilerden hangisi gibi
devam etmelidir?

A) Her atigi kendi déntstim kutusunda toplamaktir.
B) Her kati atigi geri dontisim igin ayirmakitir.

C) Yiyecek atiklarini geri donlisime atmaktir.

D) Plastigin geri dénlisimunin olmayacagini bilmektir.

13. Asagidaki fayanslara surdurilebilir kalkinma ile ilgili
ifadeler yazilmigtir. Bu ifadelerin dogru veya yanlis
olmasina karar verilerek kiriimasi istenmistir.

Ahmet, ilk atisinda lizerinde yanlis bir ifade olan
fayansi kirdigina gore bu fayans asagidakilerden
hangisi olabilir?

A - N
A) e B) Surdurulebilir kalkinmanin
Surdurulebmr kalklnmgda gergeklesmesi icin
amag gevrenin dogalligini yenilenemeyen dogal
kaybetmeden en uygun kaynaklar daha fazla
sekilde kullanilmasidir. kullaniimalidir.
N -
N A
C) Surdurilebilir kalkinmanin D) (Tuketilen dogal kaynaklarin
saglanmasi igin hayatin yerine yenileri konularak ve|
birgok alaninda cevreye zarar vermeden
kaynaklarimizi tasarruflu gerceklestirilen kalkinma,
kullanmaliyiz. strddrdlebilir kalkinmadir.

14. Taylan Sgretmen masaya biraktigi geri déntistimi
yapilabilen atiklar yazili parcalardan dordinu
birlestirdiginizde ortaya geri donusim logosunun
¢tkacagini sdylemistir.

Ogrencisi Saime dogru sekilde yaptigina gore
birlestirdigi parcalar hangisinde dogru verilmistir?

A) U-T-E-F B) L-T-A-F
C)L-T-E-F D) T-R-L-N

»
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15.

16.

17.

“Hicbir gen bagimsiz, tek bagina calismadigindan, bir
organizmaya transfer edilen gen ya da genlerin insan
saglig! ve cevre lzerinde beklenmeyen ve istenmeyen
yan etkileri olabilir.”

Asagidakilerden  hangisi  yukaridaki
destekleyen bir agiklama degildir?

ifadeyi

A) Gen aktarimi ile protein orani artirilan soya fasulye-
sinin bazi insanlarda alerjiye neden olmasi

B) Genetigi degistiriimis misirlarin bazi kelebek turleri
nin 6lmesine neden olmasi

C) Kutuplarda yasayan bir tur baliktan alinan genin
domatese aktarilip domatesin sogugda direncli hale
gelmesi.

D) Gen aktarimi yapilmis bitkiyi yiyen bazi hayvanlarin
mikroplara karsi direncinin azalmasi.

I. Biyo-teknoloji uygulamalari ilk defa 1950’li yillardan
sonra baglamistir.

1. Biyo-teknoloji uygulamalarinin hem olumlu hem
olumsuz sonuglari vardir.

IIl. Biyo-teknolojinin gelismesinde meslek gruplarindan
en ¢ok biyoloji 6gretmenligi etkili olmustur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz I B) Ivell

C) llvelll D) I, lvelll

(il sicaklik  (°C) | 10 20 20

| Son sicakiik (°C) | 30 I 30 | 60 )

Yukarida esit kutleli I, 11 ve 1ll maddelerinin ilk ve son
sicakliklari verilmigtir.

I, Il ve lll maddeleri esit miktarda is1 aldiklarina gore,
maddelerin o6zisilarinin biyilikten kiiciige dogru
siralamasi hangi segenekte dogru verilmistir?

A) I-l1-1I1
C) -1

B) 1I-1-11l
D) HI-I-11




18.

19.

20.

I. Bir maddenin 1 graminin sicaklidini 1°C arrtirmak

icin gereken enerjiye 6z 1s1 denir.
II. Oz 1s1 maddeler icin ayirt edici bir 6zellik degildir.
IIl. Bir maddenin 6z isisI ne kadar kuguk ise sicakligi
ni arttirmak o kadar kolaydir.
IV. Oz 1s1 birimeri cal /g °C veya J /g °C sekinde ifade
edilir.
Yukarida 6z isi ile ilgili verilen bilgilerden kag
tanesi dogrudur?

A1 B)2 C)3 D)4

Ayni maddeden yapimis S ve G cisimleri Isica
yalitimis bir ortamda birbirlerine temas ettirilerek
aralarinda 1s1 aligverisi saglaniyor ve aligiveris
bittiginde asagidaki gibi bir grafik giziliyor.

ﬁlcakllk (°C)

———————»Zaman

S
G
U 0 °C
209 B0
t (denge sicakligr)

Buna gore, grafikteki t,, t.
ve t, sicakliklar asagidakilerin hangisinde dogru

verilmistir?

t1 tdenge tz
A) 70°C 45°C 20°C
B) 20°C 45°C 70°C
C) 70°C 40 °C 20 °C
D) 20°C 40 °C 70°C

Baslangi¢ sicakliklari 20°C olan ayni cins sivilarin
kitlelerine ait grafik asagida verilmistir. Bu sivilar
0zdes kaplara konularak sabit 1s1 veren 6zdes Isiticilar
ile son sicakliklari 80°C olana kadar isitiliyor.

Buna gore
dogrudur?

asagidaki yorumlardan hangisi

A) Sivilarin hepsi ayni miktarda 1si almiglardir.
B) M sivisi 80°C’ye en kisa surede ulagsmistir.
C) L sivisi 80°C’ye en uzun slrede ulasmistir.

D) K sivisinin 80°C’ye ulagsmak igin aldigi i1s1, N sivisi
nin 80°C’ye ulagmak igin aldigi isidan daha
fazladir.
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EMEGi GECEN OGRETMENLERIMiZ

Fatih AKYUZ Miirsel KARA
Mustafa DABAN Burhan BOZTAS
Tahsin SARI Oral AKCA
Tarik OLMEZ Senol YILDIZ
Siileyman KARAKAYA Hamdi GOKSU
Senol NARDAL Mustafa NAVAKUSU
Baris AKINCI Emrah KARATAS
Emin DURAKCIGIL Hasan DUZGUNOGLU
Sedat GUNGOR Sinem YANIK
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) CEVAP ANAHTARI
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L SINIFI:
ABCD ABCD
10000 11 0000
20000 120000
30000 130000
4 0000 140000
m 50000 150000 =
6 OOOO 16 OOO0O
70000 17 OO0O0
8§ OOOO 18 0000
9 0000 190000
100000 20 OOOO
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